



**大 会
安 全 理 事 会**

Distr.
GENERAL

A/52/514
S/1997/815
22 October 1997
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN/SPANISH

大会
第五十二届会议
议程项目58、60、97、98和157
联合国经济、社会及有关领域的结构
改革与恢复活力
加强联合国系统
可持续发展和国际经济合作
环境与可持续发展
联合国的改革：措施和提议

安全理事会
第五十二年

1997年10月22日

哥斯达黎加和俄罗斯联邦常驻联合国
代表给秘书长的信

谨随函附上1997年10月16日哥斯达黎加和俄罗斯联邦外交部长的联合声明(见附件)。

请将本函及其附件作为大会议程项目58、60、97、98和157的正式文件和安全理事会的正式文件分发为荷。

哥斯达黎加常驻联合国代表
大使
贝罗卡尔·索托(签名)

俄罗斯联邦常驻联合国代表
大使
拉夫罗夫(签名)

附件

1997年10月16日
在莫斯科签署的哥斯达黎加和俄罗斯联邦
外交部长的联合声明

1997年10月14日至17日，哥斯达黎加共和国外交和宗教事务部长费尔南多·纳兰霍·比利亚洛沃斯对俄罗斯联邦进行了正式访问。

这样级别的正式访问在俄罗斯联邦与哥斯达黎加关系的历史上还是第一次。在访问期间，俄罗斯联邦外交部长普里马科夫和哥斯达黎加外交部长纳兰霍·比利亚洛沃斯强调了100多年来两国间接触和联系的传统的重要性，今年两国为庆祝这种关系125周年开展了大量的纪念活动。

两位部长强调指出，哥斯达黎加是与俄罗斯联邦建立和发展关系的第一个中美洲国家。这种稳定而成熟的关系是两国进一步开展政治对话、扩大合作的稳固基础。

两位部长一致认为，俄罗斯联邦和哥斯达黎加应该进一步加深关系，积极支持国际社会为在严格遵守《联合国宪章》所规定的义务和公认的国际法规范的基础上加强和平所作的努力。

他们表示，赞同在加强集体安全、在政治、经济、社会、生态和保护人权领域开展合作的基础上建立新的、更为民主的世界秩序。

两位部长指出，两国均是联合国创始会员国，积极参加安全理事会的工作，他们特别重视有关改革和加强联合国的作用的问题。在这方面，他们积极评价联合国秘书长的提议，强调必须对改革采取全面的办法，考虑到为提高联合国的效率而提出的所有提议。

两位部长重申，联合国安全理事会实行制裁是可能有助于其决定得到有效执行

的手段之一。他们认为，只有在特殊情况下，在存在对国际和平与安全的实际威胁、并且在其他所有解决办法都已用尽之后才采用这种制裁。两位部长特别对这种制裁给平民带来的后果表示关切，并主张在实行制裁时慎重行事，使其与实际存在的危险相称，并明确规定时间限制。

两位部长强调，安全、自由、经济增长、社会正义和保护作为可持续发展的基础的环境之间存在着不可分割的联系。

他们还表示，必须采取果断的国际行动，确保全球的可持续发展，并重申致力于联合国环境与发展会议所制订的各项原则。在这方面，他们表示，愿意为保护环境共同作出努力。

两位部长极其重视联合国在促进和开展国际合作方面的作用，并认为必须鼓励联合国与布雷顿森林机构、世界贸易组织、经济合作与发展组织(经合发组织)和其他多边和区域性机构开展更加灵活、透明和协调一致的合作。

他们指出，联合国活动的一个重要方面应该是贯彻由全体会员国同意的、建立在对发展问题的全面办法的基础上的“发展纲领”内所规定的原则。

双方在分析拉丁美洲的形势时强调，该区域在正在形成的多极世界结构中对地缘政治和世界经济的影响日益壮大。他们注意到区内发生的各种进程的意义--政治形势的稳定、民主原则的加强、经济增长、区域和分区域一体化工作的积极发展。俄罗斯联邦方面重申，它奉行与区内各国积极发展多边和双边关系的方针。

两位部长对中美洲在武装冲突结束以后所取得的成就表示满意，并再次呼吁国际社会继续向中美洲各国提供援助，以巩固民主、促进可持续发展和一体化进程。

两位部长坚决表示，必须尊重所有人权、包括少数权利。他们同意开展合作，以减少侵犯人权现象和不容忍、激进的民族主义和种族主义的一切表现形式。

至于建设民主和加强民主的进程，他们强调，司法机关独立、有多元化的选举机构和充分的言论自由的法治国家具有重要意义。

两位部长就两国国内的社会政治变革和经济改革的情况交换了意见。

为了振兴和扩大俄罗斯联邦与哥斯达黎加的合作的法律基础，普里马科夫和纳兰霍·比利亚洛沃斯签署了两国间关于外交和公务护照免签证的协定和1998至2000年文化和科学合作方案。两位部长还商定继续开展合作，以尽早签署贸易协定、文化和科学合作协定、关于文凭和学位证书等同的议定书、旅游业合作协定、体育运动合作协定，并拟定关于合作打击非法贩运麻醉药品和其他精神物质的协定。

两位部长决定加强高级别的政治协商和两国外交部长之间的协商，在访问期间签署的两国间关于政治协商的议定书将有助于这种协商。

两位部长强调，俄罗斯联邦和哥斯达黎加将努力建立更为有效和直接的贸易和经济关系。他们欢迎最近签署的俄罗斯联邦商会和哥斯达黎加商会和私营企业联合会联盟合作协定，以及哥斯达黎加企业家对这次正式访问活动的积极参与。

普里马科夫和纳兰霍·比利亚洛沃斯表示，希望两国进一步开展政治对话、两国议会发展关系，并对哥斯达黎加议员今年9月对俄罗斯联邦的访问表示满意。

哥斯达黎加外交和宗教事务部长对他和他的随行人员在访问俄罗斯联邦期间所受到的热情招待表示感谢，并邀请普里马科夫对哥斯达黎加进行正式回访，日期将通过正常的外交渠道商定。

哥斯达黎加共和国

外交和宗教事务部长

纳兰霍·比利亚洛沃斯(签名)

俄罗斯联邦

外交部长

普里马科夫(签名)

- - - - -